

## **НГУ запустит новые образовательные программы с двойным дипломом и увеличит число китайских студентов в рамках совместного Китайско-российского института**

*Новые программы стартуют в 2026 году, набор на первый курс составит 240 человек.*

**Новосибирск, 23 января 2025 года:** Новосибирский государственный университет и Хэйлунцзянский университет (город Харбин) усиливают взаимодействие в рамках деятельности совместного Китайско-российского института (КРИ). В 2026 году запустят новые программы по четырем направлениям бакалавриата — химия, биология, математика и робототехника. Набор на первый курс составит 240 человек. По окончании новых программ КРИ студенты будут получать двойной диплом. Реализация данного проекта позволит НГУ увеличить число обучающихся китайских студентов более чем в два раза.

«Это естественное продолжение развития нашего совместного проекта с Хэйлунцзянским университетом. В 2011 году впервые в Китае был создан Китайско-российский институт, его основная задача состояла в том, чтобы изучать мировой опыт ведущих университетов мира для реформирования системы высшего образования КНР. В ноябре 2024 года мы ездили с визитом в Харбин и договорились с ректором Хэйлунцзянского университета о расширении сотрудничества. Результатом стало решение о запуске второго проекта. В марте этого года мы планируем подать заявку в Министерство образования КНР на открытие новых совместных образовательных программ по новым образовательным траекториям для студентов», — рассказал **Евгений Сагайдак**, начальник управления экспорта образования НГУ.

В новом проекте будет реализована образовательная схема 3+1, то есть три года студенты будут обучаться в Хэйлунцзянском университете и один год в НГУ. По окончании они получают диплом китайского и российского вузов. Предполагается, что выпускники совместных образовательных программ продолжат обучение в совместной магистратуре, где у студентов будет два научных руководителя — один со стороны России, другой со стороны Китая.

На первом этапе в институте будут только программы бакалавриата по четырем направлениям — химия, биология, математика и робототехника. Обучение планируется начать в сентябре 2026 года, на каждое направление набор составит 60 человек, общее число студентов на курсе — 240 человек. К четвертому году

работы КРИ в нем будет обучаться 960 студентов. Таким образом, запуск нового образовательного проекта позволит НГУ увеличить число китайских студентов более чем в два раза (сейчас в китайско-российском институте обучается чуть более 700 человек).

«Во-первых, новый проект открывает дополнительные возможности для развития нашего университета. Во-вторых, это важно для провинции Хэйлунцзян в целом, где мало примеров подобных совместных образовательных проектов.

Выбирая новые направления, мы остановились на тех, которые являются ведущими специальностями в НГУ, — это химия, биология, математика и робототехника. Это перспективные направления, которым оказывает поддержку наше государство», — прокомментировала **Сунь Цюхуа**, начальник управления международных обменов и сотрудничеств Хэйлунцзянского университета.

В дальнейшем НГУ намерен реализовать модель раннего вхождения в науку и отбора талантливой иностранной молодежи в рамках широкоформатного сотрудничества с провинцией Хэйлунцзян: планирует установить сотрудничество с сильными школами в Харбине, где хорошая подготовка по математике, физике, информатике и обучают русскому языку, и организовать совместную подготовку школьников для дальнейшего поступления в КРИ и НГУ. Подготовка будет затрагивать три последних года обучения в китайской средней образовательной школе — с 10 по 12 классы.

### ***Справка***

Совместный Китайско-российский институт в Китае был создан в мае 2011 г. Он стал одним из 17 пилотных институтов в рамках реформы национальной системы образования. Институт внедрил инновационную модель совместной подготовки двух университетов. В КРИ ведется обучение по шести специальностям, ежегодный набор составляет 30 студентов по каждому направлению. За 14 лет институт выпустил более 1 600 студентов, 865 бакалавров прошли обучение в НГУ, из них 414 продолжили обучение в магистратуре за рубежом. Единоновременно в КРИ обучается около 720 студентов.